
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από   11-10-2021   με   αριθμό   186   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
 κ.κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ και Κ. ΧΗΤΑ. 
 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23211-γ’ από 23-10-2019 Έγγραφό μας (παράγραφοι 
α’ και β’), επί της με αριθμό 1182/ 10-10-2019 Ερώτησης ενός εκ των ερωτώντων 
Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι, προς τον σκοπό της κάλυψης των αναγκών του προσωπικού 
των Τμημάτων Συνοριακής Φύλαξης (Τ.Σ.Φ.) των Διευθύνσεων Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την 
ανανέωση του υλικοτεχνικού εξοπλισμού τους [οπλισμού (πιστόλια, γεμιστήρες, θήκες, 
χειροπέδες) και ατομικών εφοδίων (άρβυλα, πλήρη σετ στολών εκστρατείας, τζάκετ, 
πουλόβερ, φανέλες)], προκειμένου αυτά να εκπληρώνουν -κατά τον βέλτιστο τρόπο- την 
αποστολή τους. 

Προσέτι, καθίσταται γνωστό ότι στις Δ.Α. Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας, κατά 
το χρονικό διάστημα από 01-08-2019 έως 18-10-2021, έχει κατανεμηθεί σημαντικός αριθμός 
οχημάτων διαφόρων τύπων και κατηγοριών (237), ενώ έχει προγραμματισθεί η περαιτέρω 
ενίσχυσή τους. 

Ενδεικτικό των καταβαλλόμενων προσπαθειών αποτελεί το από 21-08-2021 Δελτίο 
Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (www.hellenicpolice.gr). Συγκεκριμένα, 
παρελήφθησαν 76 (εβδομήντα έξι) νέα οχήματα, που εντάσσονται στον στόλο της Ελληνικής 
Αστυνομίας, τα οποία αποκτήθηκαν στο πλαίσιο προμήθειας με πιστώσεις του τακτικού 
προϋπολογισμού και θα καλύψουν ανάγκες διαφόρων υπηρεσιών. Τα οχήματα αυτά 
κατανέμονται σε Αστυνομικά Τμήματα της Αττικής, στην Υποδιεύθυνση Περιπολιών Αθηνών, 
καθώς και σε Τμήματα Τουριστικής Αστυνομίας σε Αττική, Θεσσαλονίκη, Χαλκίδα, Κέρκυρα, 
Ναύπλιο,  Ρόδο,  Κω  και  Κρήτη. Με  την  προσθήκη  των  οχημάτων  αυτών  ενισχύεται  και  

 
- // - 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 

Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/25649-γ’ 

Σελίδες    απάντησης: 3 
Σελίδες συνημμένων: 1 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 4 

 
 

 
 

Αθήνα,  05  Νοεμβρίου  2021 



- 2 - 
 
αναβαθμίζεται η επιχειρησιακή ετοιμότητα και ανταπόκριση των Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας και βελτιώνεται το επίπεδο των παρεχόμενων υπηρεσιών προς όφελος του 
κοινωνικού συνόλου. Εντός του 2021 παρελήφθησαν επιπλέον 354 (τριακόσια πενήντα 
τέσσερα) οχήματα. Υπενθυμίζεται ότι το 2020 η Ελληνική Αστυνομία υλοποίησε ένα από τα 
μεγαλύτερα εξοπλιστικά προγράμματα, με την παραλαβή 1.453 (χιλίων τετρακοσίων  πενήντα 
τριών) νέων οχημάτων.  

Ως προς τα καθήκοντα και τις υποχρεώσεις οδηγών υπηρεσιακών οχημάτων σχετικό 
τυγχάνει το άρθρο 12 του π.δ/τος 25/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 64), ενώ, σύμφωνα με τις Ειδικές 
διατάξεις του άρθρου 82 του ν. 2696/ 1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 57) «Κύρωση του Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας», ως τροποποιήθηκε και ισχύει, «Τα μηχανοκίνητα οχήματα, τα μοτοποδήλατα 
και τα ρυμουλκούμενα πρέπει να είναι κατασκευασμένα και εξοπλισμένα κατά τρόπον ώστε 
να περιορίζεται κατά το δυνατόν, σε περίπτωση ατυχήματος, ο κίνδυνος, τόσο για τους 
επιβαίνοντες αυτών όσο και για τους λοιπούς που χρησιμοποιούν τις οδούς. Ιδιαιτέρως τα 
οχήματα αυτά πρέπει να μην φέρουν στο εσωτερικό και εξωτερικό τους μέρος διακοσμητικά 
ή άλλα αντικείμενα που προεξέχουν και τα οποία είναι δυνατόν να καταστούν επικίνδυνα για 
τους επιβάτες ή τους λοιπούς χρηστές της οδού». 

Όσον αφορά δε στην επίλυση των στεγαστικών ζητημάτων των Τ.Σ.Φ., 
επισημαίνεται ότι από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας 
εκδηλώνονται όλες οι επιβαλλόμενες, για τον σκοπό αυτό, ενέργειες αρμοδιότητάς της. Στην 
κατεύθυνση αυτή, έχουν ήδη υλοποιηθεί έργα ανέγερσης κτιρίου Τ.Σ.Φ. Φερών και 
επισκευής/ αναβάθμισης των κτιρίων στέγασης των Τ.Σ.Φ. Τυχερού, Σουφλίου, Ορεστιάδας 
και του Κλιμακίου Συνοριακής Φύλαξης Νέας Βύσσας. 

Περαιτέρω, υπογραμμίζεται ότι, με μέριμνα της αρμόδιας Διεύθυνσης του 
Αρχηγείου, κατά το τρέχον έτος, πραγματοποιούνται εκπαιδεύσεις αστυνομικού προσωπικού 
σε θέματα γρήγορης και ασφαλούς οδήγησης μοτοσικλέτας/ αυτοκινήτου, καθώς και 
εκπαιδεύσεις απόκτησης άδειας οδήγησης Α’, Γ’, Δ’ και Ε’ κατηγορίας, στις οποίες συμμετέχει, 
μεταξύ άλλων, προσωπικό της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης και της 
ΓΕ.Π.Α.Δ. Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 

Προσέτι, προς τον σκοπό της προστασίας των συνόρων στη Βόρεια Ελλάδα, 
πραγματοποιήθηκε, κατά το παρελθόν έτος, εκπαίδευση 22 (είκοσι δύο) αστυνομικών 
υπαλλήλων στην οδήγηση ειδικού οχήματος MRAP Typhoon GSS-300, ενώ ανάλογη 
εκπαίδευση έχει προγραμματισθεί για τον Νοέμβριο τρέχοντος έτους με τη συμμετοχή άλλων  
34 (τριάντα τεσσάρων).  

Τέλος, ενδεικτική της σημασίας που αποδίδεται στην ασφάλεια των συνόρων της 
χώρας μας και τη συνεχή αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου των ανωτέρω 
Υπηρεσιών, αποτελεί η πρόσφατη επίσκεψη του υπογράφοντος στον Έβρο. Προς πληρέστερη 
ενημέρωση σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 10 και 08-10-2021 Δελτία Τύπου του Υπουργείου 
(www.mopocp.gov.gr ). Συγκεκριμένα, ο υπογράφων επισκέφτηκε διαδοχικά τις Καστανιές, 
το τοπικό επιχειρησιακό κέντρο Βύσσας και το καινούργιο περιφερειακό επιχειρησιακό κέντρο 
της Αστυνομίας στο  Χειμόνιο,  όπου  είχε  σύσκεψη  με  τους  αξιωματικούς  της  ΕΛ.ΑΣ  που  
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υπηρετούν στην Ορεστιάδα. Στη συνέχεια μετέβη στο 126 φυλάκιο (Σουφλί) και στον 
καινούργιο φράχτη στις Φέρες, ενώ επόμενος σταθμός του ήταν το Αεροδρόμιο της 
Αλεξανδρούπολης, όπου λειτουργεί το περιφερειακό επιχειρησιακό κέντρο καμερών, στο 
οποίο υπάρχει εικόνα από 3 τοπικά επιχειρησιακά κέντρα (Σουφλί, Τυχερό, Φέρες), όπως 
επίσης και από το αερόστατο της FRONTEX (zeppelin) με εικόνα από θαλάσσης. 
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